

# 传统手工红薯粉条远近闻名 刁家乡龙王庙村“捞”出致富路



本报讯 12月11日上午,在中牟县刁家乡龙王庙村的一家手工粉条加工作坊里,几个村民在卖力地揉着红薯粉芡,旁边热气腾腾的大锅里,

粉条在肆意翻动,手工粉条顺着流水滑出后,就上了晾晒杆。村边道路两旁挂满了晾晒的红薯粉条,阳光下,一根根粉条泛着晶莹剔透的光芒。

村民们忙着制作红薯粉条的热闹场景,让这个古朴的村庄又多了一道风景。目前,刁家乡龙王庙村的纯手工粉条加工作坊内,平均每年产粉条5万公斤,直接吸收剩余劳动力10多人就业,全村依靠粉条产业收入达50万元,成为远近闻名的粉条加工村。

近年来,刁家乡龙王庙村通过当地政府引导、农户带头等措施,利用当地传统手工粉条制作工艺的优势,大力发展粉条加工产业,粉条加工已成为当地农民致富的途径之一。

“我们村制作的粉条,都是用优质红薯提取,在加工过程中追求原生态、天然风味,最大限度保留红薯粉条的风味和营养,所生产的粉条不愁销路,提高群众不少收入。”龙王庙村村支部书记李春山告诉记者。

记者 张朝晖  
通讯员 梁婷婷 张飞 文/图



新闻连连看

## 县人社局 开展第四期道德讲堂活动



本报讯 为进一步强化党员干部的政治素质、党性意识以及提升职工的文明素养,深入贯彻“不忘初心、牢记使命”主题教育,弘扬优秀传统文化,积极培育和践行社会主义核心价值观,营造学习模范陈俊武、争当先进的浓厚氛围,12月12日,中牟县人社局开展第四期道德讲堂活动。

活动共分为自我反省、

唱歌曲、向德鞠躬、学模范、诵经典、写感悟、送吉祥、一堂一善事8个部分。

该局党组副书记张继超表示,党员干部要爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献,把先进的道德理念入脑入心,外化于行,讲道德,做好人,使人社局精神文明建设工作再上新台阶。

中牟时报 崔合林  
通讯员 安健 文/图

### 技能培训 惠民利民

## 中牟县旅游从业人员职业技能提升培训班开班 让每一名学员真正掌握本领和技能

本报讯 近日,中牟县人社局联合电影小镇和县文广旅游局,共同举行中牟县旅游从业人员职业技能提升培训班开班仪式,相关行业约180人参加此次培训。

参训学员表示,通过这次职业技能提升培训,服务态度以及服务专业知识方面都得到了进一步的提升,也为接下来的工作夯实了基础,个人的职业生涯规划也更加清晰明了。

开班仪式结束后,县人社局职业能力建设相关负责人一行来到东风路街道办事处职业技能提

升家政服务班和东风路街道办事处大潘庄村技能培训班,分别为他们发放申请职业培训补贴的相关资料,鼓励每一位学员都能够真正掌握本领和技能。

中牟县人社局职业能力建设科科长张英伟介绍,职业技能培训是国家的一项惠民惠企的好政策,国家从失业资金里提取1000亿元人民币,共培训5000万人次,郑州市政府拿出20亿元人民币,三年共培训200万人次。中牟县人民政府紧跟市委、市政府的部署,制定了中牟县技能提升培训

计划,把任务层层分解。

据了解,此次职业技能提升培训包括专业知识、操作技能、安全生产规范和职业素养,尤其是工匠精神的培育。人力资源社会保障部门会同财政部门对开展学徒培训的企业按规定给予职业培训补贴,努力形成政府激励推动,企业加大投入、培训机构积极参与、劳动者踊跃参加的职业技能培训新格局,为建设知识型、技能型、创新型劳动大军贡献力量。

中牟时报 崔合林  
通讯员 王丹丹 朱圣子

## 刁家乡藕池任村开展厨师烹饪培训 让农民在培训中能有“一技之长”

本报讯 时值隆冬季节,中牟县刁家乡藕池任村的村委会里却比往常更加热闹,12月13日是藕池任村厨师烹饪培训的第九天,再过一天就要结业,学员们表现得比往常更加积极。上午9点来到办公楼二楼会议室,新密市新永丰职业技能培训学校的3名老师已经完成了上午的烹饪理论辅导,正组织学员们到对面学习室进行烹饪实操教学。

陈代见是村干部任国林的妻子,前两年夫妻俩在村南头千禾农场的商业街里开了一家饭馆,生意不错。今年饭馆搬出来以后,两人又盘算着重新开一个卤肉店,正需要技能提升,因为丈夫每天要忙村委会的工作,陈大姐就每天自己坚持来学习,还记上了满满一小本的学习笔记。

邢彩荣和陈晓利两位老师介绍,此次培训除了老人和妇女积极性很高以外,还有很多年轻人



也来参加了培训,其中有年轻的媳妇,也有周末回来的女学生,她们不仅是想当一名“上得了厅堂、下得了厨房”的好媳妇,还想着等以后有机会了也能够在餐饮行业里大显身手。

此次培训,村里的干部群众积极性很高,有60余人报了名,这场培训还没结束,又有20余人向负责组织培训的妇女主任任改荣

报了名,希望能够参加下一场在付李庄社区组织的电工、焊工以及家政服务等方面的培训。村党支部书记任贵昌说,“下一步我们村还将立足实际,抓住机遇为干部群众申请更多的技能提升培训项目,为村里和社会培养出更多、更好的技术人才。”

记者 张朝晖  
通讯员 朱爱波 陶飞 胡尊道 文/图

## 大孟镇 亲子活动助推垃圾分类成习惯



本报讯 12月1日起,郑州市城市生活垃圾分类正式实施。为了推动垃圾分类在新农村社区的落地,增强新农村社区居民垃圾分类意识,13日,大孟镇镇区社区开展了“带着家长去学习之做文明小公民”为主

题的亲子活动。本次活动在趣味游戏中完成,不仅让乱蹦乱跳的宝宝们玩耍中增强垃圾入桶的意识,还让家长学习了科学的育儿方法。

中牟时报 徐少杰 李淑娟  
通讯员 李帅龙 文/图